

Новые книги

ЖИВОГО СЛОВА СЕРЕБРО

СВЕЖО, проникновенно и светложизненно вошел много лет назад в поэзию Виктор Боков. В его стихах сразу же почувствовалась нравственная сила, душевная убежденность, любовь к жизни, причастность к ее тревожному и вечно зовущему покою. И это привлекало, вызывало интерес к его поэзии.

Много лет пролетело. Много ветров прошумело над головой поэта. Много с тех пор

В. Боков. «Ельничек-березничек». М., 1981 г. «Современник».

написано стихов, издано книг. Но не погас в душе Виктора Бокова тот добрый человеческий свет, молодой задор, умение видеть за нынешним горизонтом завтрашний... Это — есть призвание, надежда и счастье жизни:

Скажи, человек, чего же тебе
не хватает?
Зачем ты нахмурился?
Или увидел врага?
Зима, говоришь, надоела,
но завтра растает,
И речка с восторгом
затолит свои берега.

Умные и честные эти строки о многом говорят. Они говорят нам: не клонись, человек,

душою в житейских бедах. Новая книга Виктора Бокова «Ельничек-березничек», вышедшая в издательстве «Современник», как и все его предыдущие книги, наводит читателя на раздумья о личной судьбе, о судьбе родной земли, о дорогах человека, идущего по нашему огромному миру. Она утверждает неколебимое право человека на высокий и окрыленный труд, на гордую верность Родине.

Какова земля — таковы и мы сами, каковы мы сами — такова и наша земля. Вечная взаимосвязь дела человека и его нравственной высоты, уровня его взгляда на себя, на людей, на жизнь:

Снега. Снега.
И тихий свист синиц.
Снега. Снега.
Без меры и границ.
Снег в Белгороде,

в Харькове, в Орле,
Снег в Курске, в Туле,
Снег по всей земле.

Какое-то удивительно чистое веяние идет от этих строк, да и ото всей новой книги поэта «Ельничек-березничек», книги цельной по темпераменту, по настрою чувства, богатой и многострунной по разнообразию ритмов и размеров стиха, единой по широкому взгляду поэта на мир, на живое и нежное в этом мире:

Спит старый тополь у дороги
В обнимку с грушей молодой.
Березка в речке моет ноги,
Любуется сама собой.

О творчестве Виктора Бокова не раз говорили добрые слова мастера поэзии — Василий Федоров, Александр Прокофьев, Михаил Львов и другие.

И — говорили заслуженно.

Валентин СОРОКИН.